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Από την αρχαιότητα μέχρι σήμερα, φιλόσοφοι από διαφόρους πολιτισμούς δι-
ερευνούν την έννοια της ανθρώπινης αριστείας και τα είδη των διαγωνισμών 
που πρέπει να χρησιμοποιηθούν για τη μέτρησή της. Με την εμφάνιση των 
αντιπροσωπευτικών δημοκρατιών ανά τον κόσμο, από τα τέλη του 18ου αιώνα 
ως τις μέρες μας, η έννοια της ισότητας έχει επίσης καταστεί μια κεντρικά αμ-
φισβητούμενη αξία, παγκοσμίως. Στις κοινωνίες που ισχυρίζονται ότι εκτιμούν 
τις αξίες τόσο της αριστείας όσο και της ισότητας, έχει προκύψει το ερώτημα, αν 
μπορεί μια κοινωνία να πραγματώνει και να ανταμείβει τόσο την αριστεία όσο 
και την ισότητα. Τουλάχιστον φαινομενικώς, προκύπτει κάποια ένταση ανάμε-
σα στις αξίες της αριστείας (του «να είσαι καλύτερος-από») και της ισότητας («να 
είσαι όχι-καλύτερος-από»). Μπορεί να ξεπεραστεί αυτή η (φαινομενική) ένταση 
- αν ναι, πώς και αν όχι, γιατί; Προκειμένου να δοθούν απαντήσεις στα σχετικά 
ερωτήματα, στη διάλεξη εξηγούνται οι βασικές αρχές της λογοκρατικής-αγωνι-
στικής-αξιακής μεθόδου, ενός φιλοσοφικού σχήματος εξήγησης της φύσης και 
των σκοπών των διαγωνισμών, που αποτελεί ειδική εφαρμογή της λογοκρατικής 
μεθόδου, ενός φιλοσοφικού σχήματος εξήγησης της φύσης και των σκοπών 
των επιχειρημάτων. Στη βάση αυτής της προσέγγισης, η διάλεξη θα εξηγήσει 
τους σημαντικούς τρόπους με τους οποίους τόσο η αριστεία όσο και η ισότητα 
μπορούν να πραγματωθούν και τους, ίσως ακόμη σημαντικότερους, τρόπους με 
τους οποίους αυτό δεν μπορεί να γίνει.

Πώς συμβιβάζεται η αριστεία
με την ισότητα;
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Ομιλία προσκεκλημένου

Πώς συμβιβάζεται η αριστεία με την ισότητα; 
Καθηγητής Scott Brewer, Νομική Σχολή Πανεπιστημίου Harvard 

Συζήτηση

Τη συζήτηση συντονίζει ο Καθηγητής Χαρίδημος Τσούκας,
Κοσμήτορας Σχολής Μεταπτυχιακών Σπουδών 

Θα ακολουθήσει δεξίωση

Για πληροφορίες και εγγραφές:
22892920

law.dept@ucy.ac.cy 

Η εκδήλωση συγχρηματοδοτείται από το ερευνητικό πρόγραμμα
«Η αιτιολόγηση των δικαστικών αποφάσεων»
Επιστημονικός υπεύθυνος: Κωνσταντίνος Τσίνας

To Τμήμα Νομικής του Πανεπιστημίου Κύπρου
σας προσκαλεί σε δημόσια διάλεξη του

Καθηγητή Scott Brewer
της Νομικής Σχολής του Πανεπιστημίου Harvard
με θέμα

Πώς συμβιβάζεται η αριστεία
με την ισότητα;
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